

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ДМИТРОВСК

Сегодня в райцентре заработало индивидуальное отопление еще в двух жилых домах, а также в трех муниципальных общежитиях. В этом году "поновому" тепло получат около 240 семей.

А всего в результате перевода жилья в районе на индивидуальное отопление за четыре года переоборудовано более 600 квартир.

ЗАЛЕГОЩЬ

В Залегощи с конца 2003 года работает Залегощеское представительство Современной гуманитарной академии (СГА). В его штате сейчас три человека — руководитель Е.Р. Жукова, учебный менеджер и программист.

За это время число учащихся возросло с пяти до 25, из которых одна студентка — жительница Новосильского района.

ЗМИЁВКА

Крупное дорожно-транспортное происшествие произошло 15 октября у деревни Куракино. Местный житель на автомашине "Волга" выехал на полосу встречного движения и столкнулся с "Жигулями".

Оба водителя и три пассажира от полученных травм скончались на месте, еще четверо участников аварии госпитализированы с телесными повреждениями различной степени тяжести.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

3 ноября после капитального ремонта состоится открытие районного Дома культуры. На реконструкцию затрачено несколько миллионов рублей. В частности, полностью реконструированы зрительный зал и фойе, установлены новые сиденья и современное осветительное оборудование для сцены.

Первоначально сдача РДК в эксплуатацию намечалась к 20-летию со дня основания района, но по ряду причин открытие Дома культуры пришлось перенести на более поздний срок.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

Сегодня в администрации района подводятся итоги сельскохозяйственного года. Как свидетельствует доклад начальника районного управления сельского хозяйства В.М. Васютина, в районе в этом году урожайность зерновых культур составила 31 центнер с гектара (в минувшем году — 29 центнеров с гектара), посеяно 11 тысяч гектаров озимых.

Земледельцы района добились высокой урожайности сахарной свёклы: среднерайонный показатель — 300 центнеров с гектара. Максимальная урожайность этой технической культуры достигнута в СПК имени Кирова — 450 центнеров с гектара.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Начались работы по газификации деревни Распоповские Дворы. Работы осуществляет монтажная бригада из Верховья. Будет проложено около четырех километров межпоселкового газопровода среднего давления и 980 метров труб по территории деревни.

Средства на строительство газопровода перечислены из федерального бюджета. Свою долю внесли и жители населённого пункта. Возможно, что "голубое топливо" поступит в Распоповские Дворы уже в ноябре.

ПОКРОВСКОЕ

Сегодня в Покровском состоится освящение православного храма Покрова Божией Матери. Эта церковь строилась около пяти лет. На днях в храме установлен иконостас.

Планируется, что в освятиении церкви примут участие архиепископ Орловский и Ливенский Паисий, представители администрации области.

СОСКОВО

Газифицирована маленькая деревня Кочевая (Алмазовская сельская администрация). В этом населённом пункте насчитывается шесть домов, в которых проживают 12 пенсионеров. Газопровод длиной 1,5 километра был протянут от деревни Зяблово. 200 тысяч рублей на газификацию было выделено из областного бюджета.

В плане на 2006 год — продолжение газификации населённых пунктов Кировской сельской администрации. "Голубое топливо" поступит в деревни Волчих Ямы и Новогеоргиевское. Помимо жилых домов газифицируют среднюю школу в деревне Новогеоргиевское, Бородинскую начальную школу в Волчих Ямах, а также медицинский пункт и сельский клуб в этом населённом пункте. На эти цели из районного бюджета на изготовление проектно-сметной документации выделено 100 тысяч рублей, доля денежных средств от населения — 50 тысяч рублей. Кроме того, в 2006 году планируется провести газ в деревню Хмелевую.

ТРОСНА

Месячник правовых знаний проводится среди школьников района в октябре. Беседы, которые проводят со школьниками сотрудники правоохранительных органов, районной администрации и учителя, направлены также на формирование у детей негативного отношения к различным асоциальным явлениям.

Информативство "Орловской правды".

О Центральном рынке и гражданском обществе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Насколько нам известно, бывшая руководителем Орловского отделения Всероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России" М. Ивашина, недавно исключенная в Москве из рядов этой организации, обратилась за поддержкой в разные инстанции в столице, подчеркивая свою исключительную роль в защите предпринимателей Центрального рынка и свою деятельность в качестве лидера незарегистрированного Гражданского контроля. На прошлой неделе, чтобы разобраться во всем этом, в Орел приехал обозреватель московского еженедельника "Бизнес для всех" Дмитрий Нератов.

Побывал он и в нашей редакции. Здесь в кабинете главного редактора "Орловской правды" А. Тихонова состоялась встреча за "круглым столом", в которой приняли участие также представители Центрального рынка А. Страждин и А. Харламов, руководитель областной общественной организации ветеранов боевых действий А. Щепетин, зам. начальника областного управления по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности и межрегиональным связям А. Володкин, помощник председателя правления ОПО "Союз Орловщины" Е. Локтионов.

Историю Центрального рынка, расположенного в самом сердце Орла, Андрей Страждин, закончивший в свое время пединститут, знает как никто другой. Он рассказывал Нератову и другим участникам "круглого стола", что раньше на этом месте находился извоз — огромной длины. И был он не только там, где сейчас расположен Центральный рынок, а тянулся до слияния Оки с Орликом. С двух сторон реки стояли баржи, на груженных хлебом, другими товарами, которыми торговала Орловщина.

Так что Центральный рынок находится на месте традиционной торговли, — сказал А. Страждин. — И изменить столетиями устоявшуюся традицию устояло кому-то удастся... Он рассказывал, что узнал об Ивашиной из статьи в "Орловской правде" в 2003 году и просто отметил для себя, что есть такая организация — "Опора России". Мы тогда писали о том, что серьезные предприниматели Орла, учредившие Орловское отделение "Опоры России" в 2002 году, были возмущены тем, что Ивашина выступает в центральных СМИ как руководитель этого отделения, хотя она ее так и не выбирала. Они обратились к президенту "Опоры" С. Борисову в Москву с просьбой разобраться, обратив внимание на то, что протокол об избрании Ивашиной был сфальсифицирован, но...

Если кто-то думает, что до появления представителей "Опоры" на Центральном рынке работающие здесь

предприниматели были не организованы и не могли сами защитить свои интересы, то он сильно ошибается. Страждин и Харламов рассказали, что возглавляемая ими общественная организация "Предприниматели Центрального рынка", которая в этом году была зарегистрирована, возникла еще пять лет назад. Ведь проблема, какие-то волнения здесь возникали всегда. И всегда активнее всего рынка удавалось решить проблемы.

Я хочу привести пример, как в 2000 году встал вопрос о закрытии рынка, — говорил А. Харламов. — Камнем преткновения тогда стала дорога. Жильцы жаловались, что здесь из-за торговцев невозможно проехать. И в силу неразберихи, наоборот, администрация рынка хотела закрыть тор-

говлю не только на дороге. Народ собрался, мы вышли на площадь, потребовали встречи с губернатором Е.С. Строевым. Губернатор нас выслушал и сказал: "Ребята, я сегодня к вам в четыре часа приеду". Действительно, приехал, вместе с нами пошел по рынку, общался с нами и решил все проблемы: вещевой рынок остается, а торговля на дороге мешает, людей нужно распределить на другие места.

Дирекция рынка изыскала места, людей распределили, дорогу освободили, — продолжил А. Страждин. — Вот такими методами мы работаем. Да, еще в 2000 году мы подняли вопрос о том,

что нам необходимо создать легальную общественную организацию. И тогда ее называл профсоюзом предпринимателей. Мы уже тогда плотно работали с арендодателем — руководством областного потребительского общества "Союз Орловщины". Были собраны документы для регистрации профсоюза, но тогда нас вызвал тогдашний председатель правления ОПО, а мы уважали этого человека, и он сказал: "Ребята, меня немножко беспокоит, что вы решили зарегистрировать свою организацию, проблем и тут на горизонте Центрального рынка особых нет..." И мы спустились этот вопрос на тормозах. Я признаю это... С тех пор, конечно же, на рынке случались всякие неувязки, проблемы, и мы всегда их решали в одном ключе — путем прямого диалога с влас-

тями. А в январе 2005 года вопрос о создании легальной общественной организации рыночных предпринимателей, основой которой является коллектив вещевого рынка, встал более серьезно. И как бы ни писали оппозиционные газеты, что власть нам на блюдечке подарила эту легализацию, это неправда. Мы потратили два месяца, чтобы собрать все бумаги, чтобы собрать все подписи, — сказал А. Страждин. — И в конце февраля общественная организация "Предприниматели Центрального рынка" была зарегистрирована. У нас есть печать, мы платим налоги. И с тех пор нам стало работать не в пример легче. Статус

зарегистрированной общественной организации дает возможность более эффективного общения с другими структурами... Московскому журналисту было интересно услышать от них, как Ивашина и "Опора России" появились на Центральном рынке. Страждин и Харламов вспоминали, что в марте прошлого года на рынок пришел начальник городского управления торговли, который теперь не работает, и зачитал постановление мэра о том, с 1 апреля торговля на Черкасской улице прекращается, и что эта территория будет превращена в проезжую часть. 180 человек могли остаться без торговых мест.

Мы, предприниматели вещевого рынка (а нас около тысячи человек), поддержали работающих на Черкас-

ской в тяжелый для них момент, потому что это наши друзья, наши коллеги, — говорил А. Страждин. — Наша организация вместе с активистами улицы Черкасской написали тогда обращения к губернатору, к мэру г. Орла, чтобы передать земли на ул. Черкасской и на вешевом рынке в бессрочное пользование ОПО "Союз Орловщины". Более того, за один день мы собрали тогда 880 подписей. Наша просьба была удовлетворена, и нам не пришлось даже листы с подписями к письмам подкладывать. В тот момент мы обратились ко многим СМИ, к "Опоре России". Тогда на нашем рынке и появилась Марина Ивашина...

Насколько нам известно, большую роль в их выборе сыграло то, что Ивашина на всю страну протрубила о тысяче подписей, якобы собранных предпринимателями Центрального рынка за отставку губернатора.

Ни под какими петициями от отставки губернатора предприниматели рынка не подписывались, — сказал А. Страждин. — Наверное, это те самые 880 подписей, которые собирали еще в прошлом году, в том числе и мы с Андреем, чтобы землю под вешевым рынком передать в бессрочное пользование ОПО "Союз Орловщины". Видимо, Ивашина до сих пор с ними не расстанется. Мы все ждем, когда она часть листов с подписями отдаст. Наверное, нужны они ей, эти подписи...

Как относятся Страждин и Харламов к проекту строительства торгового модуля



Фото Сергея МИРОНОВА

Три стороны

Хорошо, когда зарплату выплачивают вовремя. А если на родном предприятии ее задерживают на месяц или даже больше? На 1 сентября 2005 года, по данным статистики, просроченная задолженность по зарплате в г. Орле 2090 работникам составила в целом 12,96 млн. рублей. Нарушения трудового законодательства по выплате зарплат допущены в 11 организациях. На 1 октября количество таких организаций-должников в Орле уменьшилось до 9, однако общая сумма задолженности возросла почти на 1,5 млн. рублей. Как решать эту хроническую проблему, охватившую всю страну? Ведь людям, которым не на что накормить своих детей и купить им одежду, по большому счету безразличны ссылки руководителей своих предприятий на какие-то трудности.

Недавно вопрос "О состоянии расчетов по оплате труда и работе по повышению уровня зарплат на предприятиях города" бурно обсуждался на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в г. Орле. В малом зале городской администрации собрались представители власти, профсоюзов, прокуратуры, налоговой службы, руководители предприятий-должников. Вел заседание первый зам. мэра г. Орла, координатор комиссии В.В. Глухов. В выступлениях руководителя Госинспекции труда в Орловской области Г.П. Бабкина, заместителя председателя Федерации профсоюзов области В.Р. Цаплина, генерального директора ОАО "Орловский завод "Стекломаш" А.И. Архипова, других участников поднимались острые проблемы.

Конечно, приятно констатировать в целом позитивные изменения в экономике, социальной сфере города. За семь месяцев т.г., как прозвучало на заседании трехсторонней комиссии, среднемесячная зарплата по крупным и средним предприятиям г. Орла составила 6607 рублей — на 21% выше соответствующего уровня прошлого года. Среднемесячная зарплата в июле (7063,7 рубля) почти в три раза превысила прожиточный минимум. По прогнозу, в 2006 году среднемесячная зарплата в Орле составит 7945 рублей. Но вот почему на ряде предприятий зарплату не платят вовремя?

По мнению Г.П. Бабкина, на этот вопрос однозначно ответить нельзя. На трех предприятиях, допустивших задержку по выплате зарплат (ОАО "Погрузчик", ОАО "СКБ текстильных машин", ООО "Крона"), например, введено кон-



курсное управление, и погашение задолженности производится по мере реализации их активов. Задолженность ООО "Орловское СПВ ВО" возникла на 1 июня с.г. и обусловлена несвоевременностью расчетов со стороны федерального бюджета. В числе задолжавших своим работникам зарплату на 1 октября такие предприятия, как ОАО "Мостострой-66", ОАО "Орелтекмаш", ЗАО "ПродмашОрел", ОАО "Стекломаш". Нельзя сказать, что руководители не предпринимают усилий для того, чтобы выплачивать зарплату вовремя, однако факты говорят сами за себя: здесь не соблюдается законодательство о труде.

Недавно Госинспекция труда по Орловской области провела проверку у восьми предприятий города, задолжавших своим работникам зарплату. На каждом проверяющим рассказали об объек-

тивных трудностях, проблемах. Но работникам нужно платить зарплату вовремя. Поэтому первые руководители этих предприятий были оштрафованы Госинспекцией труда. По отдельным из них дела, как сообщил Г.П. Бабкин, были отложены по уважительным причинам. Но если в ближайшее время задолженность по зарплате не будет погашена, то будет принято решение о направлении материалов на того или иного руководителя в мировой суд на дисквалификацию, — предупредил Геннадий Петрович.

У генерального директора ОАО "Стекломаш" А.И. Архипова была сложная задача. С одной стороны, он выступал на заседании в качестве координатора работы трехсторонней комиссии от работодателей, подготовил подробный анализ ситуации. А, с другой стороны, должен был объяснить, почему на его предприятии задерживают выплату зарплат. Так вот, он считает, что несвоевременная выплата зарплат — это не случайные промахи отдельных руководителей, а хроническая болезнь всей российской экономики.

Архипова создается впечатление, что кто-то в высших эшелонах власти искусственно создает такую обстановку. Он задавал на заседании комиссии волнующие его вопросы. Почему, интересно, деньги рос-

сийского Стабилизационного фонда должны лежать в американских банках? Почему министр промышленности считает, что без своего машиностроения обойдемся — завезем, дескать, из Европы? Почему российский таможенный комитет настежь открывает границы, когда европейские страны защищают своих производителей и устанавливают квоты на возимые товары для своей промышленности? Почему банки выделяют такие кредиты, что по повышению зарплат работникам нужно забыть?

Но в экономике, убежден А.И. Архипов, безнадежных ситуаций не бывает. Все поддается коррекции. И, прежде всего, по мне-

нию директора "Стекломаша", нужно переключиться с поддержки потребителей на поддержку производителей.

Он рассказывал, например, что на орловском "Стекломаше" проведена значительная работа по освоению западного рынка. В структуре производства более 50% занимает экспорт. Но директора беспокоят большие проблемы с возвратом НДС. На день этого заседания задолженность за вода по зарплате составляла 531 тыс. рублей, то есть в пределах одного месяца, а государство должно "Стекломашу" 7 млн. рублей. Кроме того, у завода есть свои должники, которые задерживают расчеты за полученную уже "стекломашевскую" продукцию, но предъявить им претензии — значит лишить себя в будущем заказов. Однако проверяющие органы этим, как заметил директор, особо не интересуются. "Я не хочу их в этом обвинять, — продолжал А.И. Архипов, — но до бесконечности карать руководителя за малейшую задержку зарплат — думаю, не совсем правильно".

Директор привел пример: месяц назад на "Стекломаше" возникла задержка зарплат на первое число, пятого числа деньги пришли и зарплату выдали, но Архипова вызывали в прокуратуру по поводу этой уже погашенной задолженности.

— Вроде бы все делаем, чтобы сохранить коллектив, специалистов, ведь намечаются крупные проекты — например, по произ-

на территории Центрального рынка, который предлагался "Опорой"?

— Да, Орловская "Опора" "испекла" проект, он был в бумаге. Но людей-то она не спросила, а нужен ли им этот проект, — сказал А. Харламов. — К примеру, как работает ОПО "Союз Орловщины"? Вызвал нас директор рынка и сказал: "Ребята, не могу бы вы съездить со мной в Москву, показать, как мы бы хотели видеть наш рынок?". Мы поехали вместе на Черкизовский рынок, сфотографировали то, от чего мы хотели плясать. Мы вместе делали проект, который нужен нам, предпринимателям, а не то, что придумала "Опора". У нашего рынка благодаря слову "опора" благодаря, может быть, Марине Ивашиной вызывает чувство глубокого отторжения...

Сейчас на Центральном рынке идет реконструкция, в которой сами предприниматели принимают активное участие.

А бывший воин-"афганец" Александр Щепетин руководит общественной организацией ветеранов боевых действий, которая оказывает реальную помощь и поддержку инвалидам, ветеранам, семьям погибших, помогает в патриотическом воспитании молодежи. Во время встречи за "круглым столом" в нашей редакции он поделился впечатлениями о своем участии в учредительной конференции так называемого Гражданского контроля, возглавляемого М. Ивашиной. Он не собирался выступать на этой конференции. Но не выдержал, когда увидел, что люди обращаются за помощью, и проблемы снимаются в течение получаса.

Людмила СТАВЦЕВА.

ЮБИЛЕИ

Жизнь на службе Родине

Вчера в Управлении ФСБ России по Орловской области чествовали почетного сотрудника органов государственной безопасности, бывшего начальника Управления КГБ СССР по Орловской области полковника в отставке И.Я. Меренова, которому исполнилось 90 лет. С теплыми словами в адрес юбиляра выступили начальник Управления генерал-майор В.В. Кабанов, ветераны органов госбезопасности и молодые контрразведчики. Они поблагодарили Ивана Яковлевича за тот вклад, который он внес в становление Орловского Управления КГБ, пожелали ему здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Иван Яковлевич Меренов родился в 1915 году в украинском городе Дебальцево, где в то время работал отец. Вскоре его родители переехали на свою родину в Липецкую область. Закончив четыре класса церковно-приходской школы, он продолжил образование в семилетке. Затем был год рабфака. А в 1933 году Меренов поехал в Мурманск.

Молодым людям свойственны некий авантюризм и беспечность, — комментирует свое решение Иван Яковлевич. — Я знал, что в Мурманске проживают двое односельчан, поэтому и выбрал именно этот город. Мне хотелось пожить самостоятельно, почувствовать себя взрослым.

В первое время он ремонтировал пути на железной дороге, однако пойти по стопам отца-железнодорожника не получилось. Вскоре он стал работать на топливной базе статистиком, потом диспетчером, заместителем, а затем и начальником цеха.

Активная жизненная позиция, потрясающая работоспособность и энергия, бьющая ключом, привели Ивана Яковлевича сначала в председатели профсоюзного комитета рыбного порта, а в 1939 году и в органы госбезопасности, где он начал работу оперативным уполномоченным.

Война застала Меренова в Ялте, на отдыхе. Поступила команда срочно явиться к месту службы, однако добраться до Мурманска было непросто, поэтому ехать пришлось на крыше вагона. Первые бомбежки настигли в пути — сначала в Симферополе, а затем в Петрозаводске.

В Мурманске с вокзала сразу пришел в Управление и приступил к работе. Свою семью — жену и двоих маленьких дочерей — Меренов оставил у матери в Липецкой области.

В 1944 году Меренова перевели в Одессу. По дороге он на денек заехал повидаться с семьей, а затем отправился к месту назначения уже привычным способом — на крыше поезда.

В Одессе Иван Яковлевич работал с моряками, ухаживавшими в заграничном плавании. За каждого из них он нес ответственность, переживал. И дело было даже не в наказаниях, грозищем ему в случае дезертирства его подопечного. Просто свою работу Меренов привлек вы-

вучившись к работе в органах госбезопасности отшлфовались. И в свой 90-летний юбилей старей чекист остается на интеллектуальной высоте.

В 1944 году Меренова перевели в Одессу. По дороге он на денек заехал повидаться с семьей, а затем отправился к месту назначения уже привычным способом — на крыше поезда.

В Одессе Иван Яковле-

стного Управления комитета государственной безопасности. В 1965 году он возглавил Орловское Управление КГБ СССР.

— В Орле мне было интересно изучить историю партизанского движения в годы войны, — рассказывает Иван Яковлевич. — Я узнал, что большая группа орловских контрразведчиков была заброшена на оккупированную территорию. Один из них — Д.В. Емлютин — стал Героем Советского Союза. Другие также работали с риском для жизни и сделали немало.

Иван Яковлевич навсегда сохранил в памяти те уникальные операции, которыми ему довелось руководить, в которых пришлось участвовать.

Под руководством Меренова в 60 — 70-е годы чекистам удалось провести десятки операций, завершившихся арестом изменников Родины, карателей, совершавших преступления на территории оккупированной Орловщины в годы Великой Отечественной. Все они понесли заслуженное наказание.

Проработав десять лет в Орловском УКГБ, Меренов ушел на пенсию, но продолжил работу в совете ветеранов. Со многими чекистами, как действующими, так и пенсионерами, он и сейчас поддерживает контакт, интересуется их судьбой, вместе с ними радуется их достижениям. Главные, по мнению Ивана Яковлевича, качества работников органов госбезопасности — честность, порядочность, ответственность за порученное дело — передаются из одного поколения в другое.

Эти качества передал ветеран и своим детям, внукам. К сожалению, уже нет рядом жены Ивана Яковлевича и его младшей дочери. Старшая дочь Людмила — пенсионерка, а внуков жизнь раз-

Кроме основной задачи по обеспечению безопасности в порту Ивану Яковлевичу пришлось выполнять и другие, например, расследовать взрыв на американском пароходе, который произошел в Кольском заливе. Были версии, что взрывчатка на-

веч работал с моряками, ухаживавшими в заграничном плавании. За каждого из них он нес ответственность, переживал. И дело было даже не в наказаниях, грозищем ему в случае дезертирства его подопечного. Просто свою работу Меренов привлек вы-

Руководство, совет ветеранов и личный состав Управления ФСБ России по Орловской области сердечно поздравляют с 90-летием со дня рождения почетного сотрудника органов государственной безопасности, участника Великой Отечественной войны, бывшего начальника Управления КГБ СССР по Орловской области полковника в отставке Ивана Яковлевича МЕРЕНОВА.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой энергии, долгих и счастливых лет жизни.

корабль принесли с берега, что в судно попала бомба. Однако в ходе следствия было установлено, что паромщик заминировали немецкие агенты в Америке. Диверсант находился на корабле и в нужный момент привел в действие адскую машину. К счастью, жертв тогда не было.

Свой рассказ Иван Яковлевич строит необыкновенно логично, грамотно, четко. Заложенные самой природой ясность

полющая качественно. Не жалея времени и сил, он день ото дня встречался с матросами, изучал их жизненный путь, характер и лишь потом подливал документы. Результат такого кропотливого труда говорит сам за себя: за десять лет никто из его подопечных не предал Родину.

Из Одессы Меренова перевели в Архангельск, где он через несколько лет стал заместителем, а потом и начальником обла-

бросала по разным уголкам страны. Есть у Ивана Яковлевича и трое правнуков. Их судьба сложится по-разному, но нравственный и гражданский ориентир у каждого из них один: их прадед, который всю свою жизнь посвятил службе Родине.

...В заключение торжественной части с ответным словом выступил юбиляр. "Берегите Родину", — таков был его завет молодым сотрудникам.

Сергей ГОГОВ.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

В Орле с понедельника, как и в большинстве других российских городов, началась Европейская неделя иммунизации.

Во многих странах мира в эти дни по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения будут осуществляться широкомасштабные кампании по иммунизации населения. Основная задача, которая поставлена Всемирной организацией здравоохранения, — достижение максимального охвата и детей, и взрослых. Людям необходимо разъяснить суть вакцинации и её необходимость. Сегодня вакцинация против таких инфекций, как полиомиелит, столбняк, дифтерия, коклюш, корь позволила значительно снизить заболеваемость среди детей.

Чтобы провести неделю иммунизации в Орле и области, территориальным управлением Роспотребнадзора подготовлен план проведения "круглых столов", лекций на предприятиях, в учреждениях и школах. Завершится акция 23 октября.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

АРТИЛЛЕРИЙСКОЕ ЯДРО XIX ВЕКА

На строительной площадке по улице Московской, 128 (возле магазина "Дом. Сад. Огород.") при рытье котлована строителями обнаружено артиллерийское ядро предположительно XIX века. Об этом сообщили из пресс-службы Главного управления МЧС по Орловской области. Как отмечают спасатели, подобный случай произошел в Орле впервые.

Сейчас "антиквариат" находится на территории спасательно-пожарного центра МЧС.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

НОВЫЙ ЦЕНТР ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИЙ

На днях состоялось торжественное открытие районного центра интернет-технологий, расположенного в школе № 37. Центр оснащен современными компьютерами класса Pentium IV и другим необходимым оборудованием. Школьники и педагоги общеобразовательных учреждений получили открытый доступ во "всемирную паутину".

В планах центра проведение районных курсов знатоков информатики, создание сайтов школ района, консультативная помощь учителям-предметникам.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ПЕСНИ О ВОЙНЕ

Сегодня в районном Доме творчества (Полеская, 53) проходит конкурс исполнителей песен военных лет "Журавли". Он проводится второй год подряд. В этот раз мероприятие приурочено к 440-й годовщине со дня основания Орла (в прошлом году — к 60-летию Великой Победы). Участниками конкурса стали творческие коллективы вузов, средних специальных учреждений и школ района. Почётными гостями праздника стали ветераны Великой Отечественной войны, проживающие на территории района.

Победителям вручат почётные грамоты и ценные призы.

ЛЕТНИЙ ПОЛИАТЛОН

С 20 по 21 октября в спортивном зале Орловского областного колледжа культуры и искусства стартует ставшее уже традиционным первенство района по летнему полиатлону. Участники — воспитанники высших и средних специальных учебных заведений района — будут соревноваться в пулевой стрельбе, силовой гимнастике (юноши в подтягивании, девушки в отжимании) и легкоатлетическом кроссе на два километра. Победители получат призы.

В роли организатора мероприятия выступит отдел по делам молодёжи администрации района.

ДТП БОЛЬШЕ, ЖЕРТВ МЕНЬШЕ

748 дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано на территории района с начала 2005 года. За аналогичный период прошлого года — 563 ДТП. Такие данные привели инспекторы отделения ГИБДД Советского РОВД. В то же время за девять месяцев этого года в авариях пострадало 89 человек, погибло — пять (в прошлом году 100 и семь соответственно).

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

По инициативе директора музея ЗАО "Орлэкс" А.В. Семёновой в цехах предприятия прошли встречи, посвящённые 110-й годовщине со дня рождения Сергея Есенина. Работники завода читали стихи поэта, рассказывали о его жизни и творчестве.

Подобные встречи на "Орлэксе" уже проводились в этом году и были приурочены к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

145 ДЕТЕЙ ПРОШЛИ РЕАБИЛИТАЦИЮ

По информации начальника отдела социальной защиты населения района Н.А. Ломановой, за девять месяцев 2005 года в отделении медико-социальной реабилитации прошли реабилитацию 145 детей. В большинстве своём это ребята с различными психоневрологическими заболеваниями и заболеваниями опорно-двигательного аппарата, а также органов зрения и слуха.

Информгентство "Орловской правды".

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС"
302027 г. Орел, Лескова, 19.
Тел.: (0862) 408914; 408915.
Товар сертифицирован

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ
УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ
ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА
ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М

МУ ПАТП - 1
приглашает на работу водителей категорий:
СД — для работы на автобусах ЛиАЗ, Ик-260. (Зарплата 4—6 тыс. рублей).
СДЕ — для работы на автобусах Ик-280. (Зарплата 7—8 тыс. рублей).
Дежурных водителей. (Зарплата от 4 тыс. рублей).
Обращаться:
г. Орел, ул. Ростовская, 13. Тел.: 55-34-96, 55-47-69.

ЗАО «МАСЛОВО»
продает оптом и в розницу
овец породы меринос
живым весом, 500 голов.
Цена договорная.
Телефоны: 40-43-19, 40-43-47, 41-58-26.

ЦЕНТР КРОВЛИ
СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ПРОЕКТИРОВАНИЕ и компьютерный расчет.
Металлочерепица. Металлосайдинг. Фальцевая кровля. Мансарды. Мягкая кровля. Профнастил. Водосточная система. Теплицы алюминиевые. Подоконные отливы. Флюгеры. Кровельные аксессуары.

Производство на основе импортной стали (Англия, Бельгия, Германия)
1м² кровли — от 170 руб.

Московское шоссе, д. 137 (здание УВМ, 4-й этаж). Тел./факс 36-14-24
ул. Городская, д. 48 (в р-не базы Лесоторговой). Тел./факс 45-10-74.
ул. Конева, д. 7 (производственная база). Тел. 47-29-50.
ул. Комсомольская, д. 176 (магазин «Стройваггард»). Тел. 77-51-90.

ОРЛОВСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ МВД РОССИИ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ
на платные шестимесячные очные и заочные курсы ПО ПОДГОТОВКЕ к вступительным экзаменам на ОрЮИ МВД России в 2006 году.
Начало работы курсов 13 ноября т. г.
Занятия проводятся по воскресеньям с 10 час.
Справки по телефону 41-46-93.
Лицензия серии А №156746 рег. №2676 выд. Мин. обл. рф.

ООО «Агрофест-Орел»
ОАО «Орловская хлебопашная база № 36»
УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛИ, ФЕРМЕРЫ, КОМБАЙНЕРЫ, СЕЛЯНЕ, АГРОФИРМЫ, И.П.!

- Перерабатываем на давальческих условиях пшеницу V-IV-III-II классов в муку пшеничную, общего назначения, хлебопекарную, ГОСТ Р 52 189-2003.
- Мнемем мукомольную продукцию на договорной основе на овес, ячмень, зерноотходы, горох, гречиху, рожь, пшеницу всех классов для возможности расчетов по заработной плате, арендной плате за земельные доли.
- Продаем за наличный и безналичный расчет:

Цены за 1 тонну мукомольной продукции с 11.10.2005 г.

Наименование продукции	Цена в руб., включая НДС	
	Тарно (мешки)	Бестарно
Мука пшеничная общего назначения		
Тип М 55-25	4 400	4 300
Тип М 125-25	4 200	4 100
Мука пшеничная хлебопекарная, ГОСТ Р 52 189-2003		
Высший сорт	5 100	5 000
Второй сорт	4 600	4 500
Отруби пшеничные	1 400	1 000

- Закупаем пшеницу V-IV-III-II классов и рожь за наличный и безналичный расчет.
Прием зерна всех культур и отпуск продукции проводятся на территории: ОАО «Орловская хлебопашная база № 36», г. Орел, пер. Складской, д. 7; Хомутовский элеватор, пос. Хомутово.
Контактные телефоны: (0862) 46-92-21, 46-92-22, 43-35-55, 46-92-23, 46-92-24.
Тел./факс: 46-92-22, 43-51-56.

Управление ФСКН России по Орловской области
проводит конкурс по выбору организации-поставщика горюче-смазочных материалов на сумму 1400000 рублей.
Полный перечень требований к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, которая предоставляется на платной основе.
Срок подачи заявок на участие в конкурсе — до 10 ноября 2005 года.
Срок заключения контракта — в течение 20 дней с момента подведения итогов конкурса.
С условиями конкурса можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Матросова, 2. Телефон для справок 43-04-85.

Издательство «Орловская правда» изготомит:

- книги различной тематики;
- открытки и сувенирную продукцию;
- календари и плакаты;
- журналы и газеты;
- бланочную продукцию.

Тел./факс (0862) 76-33-64.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской области выражает глубокое соболезнование главному специалисту отдела В.В. Некрасову в связи со смертью его отца

НЕКРАСОВА Вадима Михайловича.
Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» выражает соболезнования бухгалтеру профкома Татьяне Павленко Некрасовой по поводу безвременной кончины ее мужа

НЕКРАСОВА Вадима Михайловича.
Коллектив работников филиала ОАО «Связьстрой-1» ПМК-108 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти водителя

ШИРОКОЛОВА Юрия Николаевича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

зарплаты

водству линии для Беларуси стоимостью 60 млн. долларов, оборудования для Томского завода стоимостью 140 млн. долларов. Но под воздействием такого бремени, как долги по зарплате, я вынужден был пойти на сокращение численности работающих на 140 человек, — откровенно говорил директор завода. — В результате мы увеличили среднюю зарплату с 3400 до 6000 рублей в месяц, объемы производства не сократили, но не решили важную проблему — своевременности выплаты зарплат в силу вышеизложенных причин.

Архипов предложил воспользоваться опытом работы администрации города Кирова, где создана рабочая группа по регулированию выплаты заработной платы на предприятиях и в организациях города. Ему постановление администрации о создании такой группы показалось интересным, потому что оно было рождено теми же проблемами, которые обескураживают сейчас, и имеет хорошие результаты, а хорошему всегда надо учиться. Архипов созванивался с руководителями ряда предприятий Кирова, и они с большим желанием поддерживают работу этой группы. Интересно, по его мнению, также опыт Казани, где долг предприятий по зарплате гасят банки. Сколько бы мы ни говорили о проблемах своевременной выплаты зарплат, как бы ни упрекали друг друга — решать эти проблемы надо...

Страстный монолог на ту же те-

му произнес генеральный директор ОАО "Орелтекмаш" А.П. Литвинов. Он говорил, что сейчас на заседаниях трехсторонней комиссии присутствуют представители прокуратуры, налоговой инспекции, других проверяющих органов, у которых большие права и возможности. Но кто из них знает, что такое заводы "Орелтекмаш", "Стекломаш", "ПродамашОрел", чем они занимаются, как построены здесь финансовые потоки, для кого выполняются заказы и как они оплачиваются? Как раз утром, буквально за час до начала этого заседания трехсторонней комиссии, Литвинов, оказывается, писал объяснительную в прокуратуру по поводу "задолженности по зарплате, которую я на следующей неделе всю погашу". Директор рассказывал, что свыше 90% выпускаемой на этом заводе продукции — заказ государства, а оплата за выполненную работу осуществляется поквартально. Федеральный бюджет задолжал заводу "Орелтекмаш" солидную сумму, Литвинов считает, что проверяющие органы должны учитывать, что предприятие работает, стабильно загружено, и что после того, как государство с ним рассчитается, завод честно рассчитается со своими работниками по зарплате. А у нас рубят с плеча...

— Значит, завод может поглотить не платить зарплату? — уточнил В.В. Глухов.

Генеральный директор "Текмаша" предложил на следующем заседании трехсторонней комиссии

детально рассмотреть вопросы своевременной выплаты зарплат на примере двух предприятий города. Чтобы убедиться, правильно ли руководство здесь регулирует финансовые потоки, есть ли вина заводских управленцев в задержках зарплат...

В.В. Глухов заметил, что выступления директоров в основном сводятся к одному: дескать, мы хорошие ребята, а нас деградируют. Однако в их словах есть рациональное зерно: предложение создать рабочую группу по детальному рассмотрению работы предприятий, выплаты зарплат. Это вполне реально сделать с участием профсоюзов, работодателей, городского управления промышленности. Но Глухов напомнил директорам: когда, работая над проектом бюджета Орла на 2006 год, представители служб администрации города звонили на заводы с предложением вместе посмотреть, какой может быть доходящая часть бюджета, им отвечали: "Контракты, ожидаемая прибыль нашего завода — это коммерческая тайна". Ясно одно, что в совместной работе городской власти, профсоюзов и работодателей в рамках трехстороннего соглашения нужно соблюдать паритет интересов. Нужно находить новые пути сотрудничества — особенно в таком важном социальном вопросе, как своевременность выплаты зарплат. Ведь рабочим, наверное, неинтересно, как смотрит их директор на возможность

Стабилизационного фонда или

как он относится к министру финансов. Мы должны сделать все, чтобы люди вовремя получали заработную плату...

В принятый постановлением трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в г. Орле работодателям рекомендовано выплачивать задолженности по выплате заработной платы, принять меры по обеспечению своевременной ее выплаты, а также пересмотреть зарплату работников в связи с увеличением минимального размера оплаты труда с 1 сентября 2005 года. Главам районных администраций рекомендовано рассмотреть состояние расчетов по зарплате в организациях районов с приглашением руководителей организаций, имеющих задолженность по выплате зарплат. Федерации профсоюзов области предложено проводить регулярный мониторинг уровня зарплат работающих, размера тарифной ставки рабочего первого разряда, их повышения.

На заседании трехсторонней комиссии был также рассмотрен вопрос о предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг в рамках Федерального закона №122. За январь — август 2005 г. сумма предоставленных субсидий составила 21,46 млн. рублей. А всего, как ожидается, в 2005 году будут предоставлены субсидии 13,5 тыс. семей горожан.

Л. ОРЛОВА.